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Στη Γενική Συνέλευση συμμετείχαν περίπου 30 άτομα.  
 
Ανακοινώθηκε η συνεστίαση του Συλλόγου για την κοπή της πίτας στις 27 
Φεβρουαρίου, στο κέντρο Αηδονοφωλιές. 
 
Πρόγραμμα διεκδικήσεων της ΠΟΣΔΕΠ 
 
O εκπρόσωπος, Ειδικός Γραμματέας της ΠΟΣΔΕΠ Τάκης Πολίτης ενημέρωσε τη 
Γενική Συνέλευση για το πλαίσιο διεκδικήσεων που επεξεργάζεται και θα προωθήσει 
η Ομοσπονδία στην επόμενη περίοδο. Αιχμή του δόρατος θα αποτελέσουν τα 
αιτήματα κυρίως σε δύο τομείς: 
Α) Οικονομικές διεκδικήσεις για τα Πανεπιστήμια γενικά και για τις αποδοχές των 
διδασκόντων. Η Διοικούσα Επιτροπή της Ομοσπονδίας επεξεργάζεται μια σειρά πολύ 
συγκεκριμένων αιτημάτων για τα μισθολογικά των διδασκόντων, όπως π.χ. ο 
καθορισμός κατώτατου μισθού του λέκτορα και ανάλογη αύξηση στις άλλες 
βαθμίδες, σύνταξη στα 80% του τελικού μισθού, ενσωμάτωση των επιδομάτων, 
ενδεχόμενο κατάρτισης συλλογικής σύμβασης και άλλα. 
Β) Μη υιοθέτηση της κοινοτικής οδηγίας ΕΕ/36/2005 και μη αναγνώριση των 
Κέντρων Ελεύθερων Σπουδών. Η εν λόγω οδηγία απαιτεί την παροχή ίδιων 
εργασιακών δικαιωμάτων σε απόφοιτους 3ετούς κύκλου σπουδών με τους 
απόφοιτους 5ετών σπουδών. Συζητείται το ενδεχόμενο «μαστεροποίησης» των 
πτυχίων των Πολυτεχνικών Σχολών 5ετούς φοίτησης. 
Αναλυτικότερα για τις θέσεις της ΠΟΣΔΕΠ για αυτά τα ζητήματα, όπως και για το 
νέο νομοσχέδιο για την έρευνα και την τεχνολογία, δέστε στην ιστοσελίδα: 
http://www.ntua.gr/posdep/APOFASEIS/index.htm 
Πέρα από αυτά τα δύο πεδία δράσης στα οποία θα δοθεί προτεραιότητα, η 
Ομοσπονδία θα εξακολουθήσει να δίνει προσοχή στην παρακολούθηση της πορείας 
εφαρμογής του νέου Νόμου Πλαισίου, με κύριο στόχο την ανάδειξη των 
δυσλειτουργικών και ανεφάρμοστων στοιχείων του. Ταυτόχρονα θα συνεχίσει την 
πορεία σύμπλευσης με τις άλλες Ομοσπονδίες εργαζομένων στο ασφαλιστικό. 
 
Τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης δέχτηκαν με μεγάλη ικανοποίηση την απόφαση της 
ΠΟΣΔΕΠ να δώσει προτεραιότητα στα μισθολογικά των διδασκόντων, δεδομένου ότι 
οι αποδοχές τους έχουν φτάσει σε συνταραχτικά χαμηλά επίπεδα και η τελευταία 
αύξηση του 1998 έχει εξανεμιστεί πλήρως. Η ιδιομορφία της σύνθεσης των 
αποδοχών μας (που αποτελούνται κατά 40% από επιδόματα, τα οποία δεν παίρνουν 
αύξηση) καθιστούν την κατάσταση μας ακόμα δυσμενέστερη και επομένως το αίτημα 
της αποκατάστασης της αγοραστικής μας δύναμης είναι πλήρως δικαιολογημένο. 
Τονίστηκε επίσης από μέλη της Γενικής Συνέλευσης να προστεθεί στις διεκδικήσεις 
μας το αίτημα για αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή των αποδοχών μας και για 
τη σταδιακή σύγκλιση προς τα πάνω με τους μισθούς των συναδέλφων μας στην 
Ευρωπαϊκή  Ένωση. Τέλος, τα μέλη της ΓΣ δήλωσαν ότι είναι έτοιμα να 
προχωρήσουν σε κινητοποιήσεις για την επίτευξη των στόχων αυτών. 
 
Νομοσχέδιο για την έρευνα: 
 



Ο εκπρόσωπος της ΠΟΣΔΕΠ παρουσίασε τις θέσεις της Ομοσπονδίας για το νέο 
νομοσχέδιο για την έρευνα και την τεχνολογία με τίτλο «Θεσμικό Πλαίσιο Έρευνας 
και Τεχνολογίας». Τόνισε ιδιαίτερα την αρνητική γνώμη που έχουν για το νέο 
νομοσχέδιο (αρκετά διαφορετικό από αυτό που είχε κατατεθεί παλιότερα) όχι μόνο η 
ΠΟΣΔΕΠ, αλλά και αντίστοιχα όργανα εκπροσώπων των ερευνητών. Αυτό 
προκύπτει, μεταξύ άλλων, από την Κοινή Ανακοίνωση της 14ης Φεβρουαρίου 2008 η 
οποία υπογράφεται από την ΠΟΣΔΕΠ, την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων 
Ερευνητικών Κέντρων, το Συνδικάτο Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 
Ερευνών (ΙΓΜΕ) και το Σύλλογο Εργαζομένων στη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Τεχνολογίας. Ως αρνητικά σημεία του νομοσχεδίου αναφέρθηκαν, μεταξύ άλλων, η 
μη πρόβλεψη κρατικής χρηματοδότησης για την έρευνα, η αφαίρεση της έρευνας από 
τα Πανεπιστήμια και η παραχώρησή της σε ιδιωτικούς φορείς, η σύνδεση της έρευνας 
με την οικονομική εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων και επομένως με την αγορά, 
πράγμα που θα αποβεί μοιραία σε βάρος της βασικής έρευνας στις ανθρωπιστικές και 
κοινωνικές επιστήμες, και η κυριαρχία, σε οργανωτικό επίπεδο, των εκπροσώπων του 
Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών.  
Η ΓΣ συζήτησε πτυχές αυτού του νομοσχεδίου, το οποίο πρόκειται να ψηφιστεί την 
επόμενη εβδομάδα από τη Βουλή, και ζήτησε από το ΔΣ να το μελετήσει περαιτέρω, 
ενδεχομένως σε ανοιχτή συνεδρίαση, ώστε να κοινοποιήσει τις θέσεις του σε εύλογο 
χρονικό διάστημα. 
Ο εκπρόσωπος της ΠΟΣΔΕΠ ενημέρωσε ακόμα τη ΓΣ ότι το εν λόγω νομοσχέδιο 
τακτοποιεί, στο άρθρο 54, το εκκρεμές ζήτημα της απασχόλησης συμβασιούχων 407 
που έχουν καλύψει ήδη μια τριετία στο Ίδρυμα στο οποίο εργάζονται. Το εν λόγω 
άρθρο δεν προβλέπει αναδρομική ισχύ, αλλά αναμένεται τροποποίηση κατά τη 
διαδικασία ψήφισης του νόμου στη Βουλή, ώστε η ρύθμιση να έχει αναδρομική ισχύ 
από 1/9/07. 
 
Λειτουργία του Κέντρου Δικτύου Τηλεματικής του ΠΘ: 
Η ΓΣ ενημερώθηκε για τη σύσταση επιτροπής δικτύων σε επίπεδο ΠΘ, στην οποία 
συμμετέχουν ένα μέλος ΔΕΠ και ένας πληροφορικός από κάθε Τμήμα. Ο Γ. 
Παπακωνσταντίνου και ο Β. Μπουρδάκης, εκπρόσωποι στην επιτροπή δικτύων των 
Τμημάτων Αρχιτεκτονικής και Χωροταξίας αντίστοιχα, ενημέρωσαν τη ΓΣ για την 
πρώτη συνεδρίαση του οργάνου, η οποία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 14/2/08 στο 
Αμφιθέατρο Σαράτση. Η κ. Ελένη Λαϊτσου, οργανωτική υπεύθυνος του Κέντρου 
Δικτύου Τηλεματικής έκανε μια εισαγωγή και ακολούθησε εκτενής παρουσίαση των 
διαφόρων τομέων (τηλεφωνικές υπηρεσίες, υπηρεσίες δικτύων δεδομένων). 
 
Το σημερινό δίκτυο εγκαταστάθηκε το 1996-8. Αναφέρθηκαν ως βασικά προβλήματα 

- Η μη αναβάθμιση του εξοπλισμού κατά τα τελευταία 10 χρόνια, ενώ έχουν 
αυξηθεί οι ανάγκες και έχει δεκαπλασιαστεί ο αριθμός των χρηστών. 

- Η αργοπορία στην ανανέωση λόγω γραφειοκρατικών διαδικασιών. 
- Η έλλειψη προγραμματισμού και πρόβλεψης κάλυψης των αναγκών. 

Σήμερα πλέον, για την αναβάθμιση των υπηρεσιών και του εξοπλισμού απαιτείται 
ένα ποσό 200 000 -300.000 ευρώ. Τα προβλήματα επιδεινώνονται λόγω της 
διασποράς του ΠΘ σε 4 πόλεις και διαφορετικά κτήρια. 
 
Ακολούθησε συζήτηση όπου αναφέρθηκαν από τους παρόντες τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουμε καθημερινά, ειδικά στον κατακλυσμό μηνυμάτων σπαμ στην 
υπηρεσία webmail και η μη δυνατότητα σύνδεσης με τη βιβλιοθήκη εκτός ΠΘ. 

 


